



ВЕСТНИК

РУКОВОДИТЕЛЯ

ОРГАН СВЯЗИ РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О.Р.Ю.Р.



№ 332

Ф Е В Р А Л Ь

1986 г.

Дорогие братья и сёстры!

Вот уже Рождество прошло, Крещение, Сретение, не за горами масленица, а там уже и Пасха и летние лагеря. Время бежит...

Хочется напомнить всем вам, в особенности нашим молодым руководителям и всем тем, кто зимой не ведёт строевую работу и только летом приезжает в лагерь, что пора задуматься о подготовке. Из опыта знаю, что вдруг наступает лето и я не выполнила половины того, что собиралась сделать. Какой богатейший материал в домашней библиотеке! Сколько интересного и поучительного можно почерпнуть для ребят всех возрастов, от белочек и волчат до старших разведчиков и разведчиц. Но на всё нужно время. Каждый год, вернувшись из лагеря, даю себе обещание заблаговременно начать подготовку, как только кончится отпуск, или грибной сезон, или, в худшем случае, Рождество. Но каждый день что-то мешает. Работа, домашнее хозяйство и общественная нагрузка занимают массу времени, а там нужно и отдохнуть, повидаться с друзьями... Вот так и получается - какой-то заколдованный круг, который мешает дать от себя максимум ребятам.

Давайте же постараемся, дорогие братья и сёстры, в первую очередь зажечь в самих себе искру горения, желания передать ребятам как можно больше знаний и любви к нашей Родине, разведчеству и природе. Давайте "завтра будем лучше, чем сегодня"! Желаю всем вам счастливой разведки!

ски. Е. Боголюбова

День Непримируемости в Дружине "Царское Село"

Этот, вошедший в традицию, День Непримируемости, наша дружина "Царское Село" отметила в русском уголке - общества "Отрада."

Погода благоприятствовала торжественному настроению. В уютном зале общества, после летнего перерыва, состоялся наш первый сбор. За окнами вековые деревья уже начали украшать свою листву осенними красками.

Программу вели Марина Сувалова-Моргенэг и Мария Думанова. После официальной части - строя и молитвы - Марина Сувалова-Моргенэг, в коротком вступительном слове отметила, что зимний период самое удобное время для пополнения своих знаний по истории, литературе и религии нашей многострадальной Родины и что особенное внимание на это должна обратить молодежь. Не забывать родной язык, и говорить на нем не только на сборах но и дома, в семейном кругу. Еще Марина С.-М. отметила, что Конгресс Русских Американцев добился того, что в число поработанных наций был включен, кроме Украины и Прибалтийских стран, и русский народ, первая жертва кровавого эксперимента большевиков. Из Петрограда, как раковая опухоль, при поддержке лживых, обманных лозунгов - "Фабрики рабочим", "Земля - крестьянам", после трехлетней кровопролитной гражданской войны, коммунизм победил.

Марина Сувалова-Моргенэг призывала всех жертвовать в фонд Саши Рабчевского, который пострадал в мотоциклетной катастрофе, и которому медицинская страховка не все покрывает.

С Декларацией Недели Скорби и Непримируемости, официально объявленной мэром Кочем, ознакомил нас скм. А. Захарьин.

Инс. Мария Думанова, побывавшая в Советском Союзе, очень живо обрисовала контрасты жизни там и здесь, и что собой представляет советская пропаганда и стукачество.

Дружинница Лиза Михеева прочла стихотворение "Родина" поэта В. Дордополо.

Пелись песни Белого Движения, а также народные русские песни. Песни исполнялись с большим воодушевлением. Удачно была выбрана песня "Эмигрантское Детство", сочиненная нашим братом Павликом Беннигсенем еще в 1977 году, а музыка подобрана им же в 1980 году. Всем были розданы слова песни и сначала спели ее ски. Тамара Ильинская, Марина Сувалова-Моргенэг и Мария Думанова, а потом пели ее хором все присутствовавшие под аккомпанимент гитары ски. Тамары Ильинской. Эта песня особенно тронула сердца старшего поколения. Слова некоторых

куплетов напомнили нам тех, которых уже нет с нами, и других, которые защищали и отстаивали Русь, а потом были разбросаны по всем уголкам света.

Один из куплетов этой песни:

"Ох, вы русские люди,
В рассеяньи стран,
По могилке на каждом кладбище,
Бессловесный, чудесный соткали роман,
Кто богатый, кто бедный, кто нищий..."

Был объявлен перерыв на пол часа и предложено угощение и чай. После перерыва скм. А. Янушевич показал фильм из жизни летнего лагеря и хотя мешали технические неполадки, всем было очень весело. В заключение вечера Людмила Селинская показала замечательные диапозитивы, заснятые ею во время поездки по историческим местам России. Исключительно хороши были снимки реставрированных храмов.

Хотя на сборе нас было не так уж много, но зато мы достойно отметили наш "День Непримируемости."

ски. Маргарита Сувалова

Настолование Митрополита Виталия

В воскресенье 26-го января, в Соборе Знамения Божией Матери в Нью-Йорке, состоялось настолование нового Митрополита, Монреальского Архиепископа Виталия. Накануне, на торжественной все-нощной, а также на литургии, среди множества молящихся присутствовали и наши руководители во главе со Старшим скаутмастером и начальником Восточно-американского отдела.

После молебна все отправились в Наяк, где в церковном доме был банкет в честь Митрополита. Присутствовали все архиереи съехавшиеся на Собор, много духовенства и мирян. Слова приветствия в первую очередь были предоставлены архиереям и нескольким священникам. От мирян удалось приветствовать Владыку только Г.Н. Сперанскому, председателю Кадетского объединения, после чего Митрополит, из-за позднего часа, уехал. Старший скаутмастер, записавшийся в список желающих говорить, не смог поздравить Владыку от имени нашей организации. Поэтому пользуюсь случаем, чтобы от имени всех нас пожелать Владыке возглавлять нашу Русскую Православную Зарубежную Церковь на многая лета. Да пошлет ему Господь Бог здоровья и сил!

ски. Елена Боголюбова

"Нью-Йорк Таймс" и ОРЮР

ОРЮР уже прочно заняла место в истории русской эмиграции. Об этом свидетельствует небольшая статья, опубликованная в воскресном номере "Нью-Йорк Таймса" от 5 января с.г. "The Flow Has Slowed From The Old Country". Автор, - Марвин Хау цитирует в ней писательницу Сюзан Массей, которая сказала корреспонденту: "Каждая волна эмигрантов создавала религиозные, культурные и общественные организации - от движения русских скаутов до Союза русских дворян..."

Пересказ этой статьи был напечатан в "Новом русском слове" от 7-го января с.г., причём "движение русских скаутов" было переведено с английского как "Движение юных разведчиков".

Хотим ли мы того или не хотим, но о нас писали и будут писать и русские и иностранные авторы. Что и как будут они писать про нас во многом зависит от нас самих.

скм. Р. Полчанинов

Лагерь дружины "Севастополь" для младших и стаи. Нуджи, от 21-го декабря 1985 г. по 1-е января 1986 г.

II-ый разведческий закон: "разведчик весел и никогда не падает духом." Не раз пришлось руководителям твердо операться на II-ый закон. Бывали мокрые лагеря, но такого "не запомнят старожилы" - дождь лил то усиливаясь, то утихая, с небольшими перерывами, почти что безостановочно, и хотя I2-ый закон гласит "разведчик скромн", нельзя не отдать должного умениу, духу и опыту руководительского состава, сделавшего из лагеря "успех". Поляну заливало и около кухни сапог резиновый тонул по щиколотку, а у весёлых прыгавших волчат /ребята любят болото/ и до половины сапога, но работа и игра шли с энтузиазмом применяясь к капризам природы.

Руководительский состав: Барсук /Н. Доннер/, Сокол /Р. Жуков/, Газель /К. Беттани/, Багира /В. Разуваев/, Черепаха /С. Халафов/, Чёрный лебедь /И. Халафова/, Ястреб /А. Рудаков/ и Тур /А. Доманский/. Разведческая помощь в лагере: старшие разведчицы, из которых две отмечены Соколом: Соболь /Саша Беттани/, дежурная первых пять дней, и Енот /Анна Халафова/, помощница в стае. Остальные разведчицы прилежно помогали на кухне. От витязей много помог в тяжелой и грязной работе пом. нач. 21-го отряда Гриша Павлов. Но главный состав лагеря была стая из Данденонга "Птица Лира", пополненная четырьмя волчатами из I5-го отряда - Аделаида. От родителей очень помогли и работой и бордостию духа Галина и Вячеслав Усатовы и Олег Широглазов из Аделаиды и Василиса Мезенцева из Данденонга.

Ввиду дождя много времени было уделено занятиям на 3-ий разряд и в результате 30-го декабря был разведческий бег на 3-ий разряд и дано торжественное обещание двумя разведчиками и двумя разведчицами. Со стаей Багира /с его золотыми руками и неистощимым воображением/ проводил ручной труд. Чудесные миниатюрные ежики, пингвинчики, мушки для рыбной ловли. Был поход на водопады, большой поход старших по лесу и через речку по бревну и наконец так-же был проведен день "Памяти Верных".

Ввиду дождей не ставили палатки-часовни, а просто вынесли один стол из столовой и на него поставили складень дружины. Перед складнем провели и маленькую церемонию Дня Памяти Верных, тут-же разведя маленький костёр. К сожалению, никто из духовенства не смог посетить лагерь и в первый раз за много лет не было ни молебна, ни освящения палаток, ни литии. Своим тесным дружным кругом руководители весело встретили Новый Год. Еще раз было показано, что ни трудности, ни неудачи не могут сломить разведческий дух и уверенность в правильности выбранного пути.

скм. И.В. Халафова

Из жизни дружины "Путивль"

В этом году, как всегда, ёлка у путивлян справлялась у Лиды Герич и прошла хорошо, весело и умеренно спокойно. Очень интересно раздавались подарки: каждый купил подарок - неизвестно кому. Затем ребята тянули номера и первый по номеру получал подарок. Второй - мог выбрать подарок того, кто уже получил, или взять из кучи оставшихся подарков и так, пока все не прошли. Было много переживаний и волнений, но никто не знал, стоит ли действительно переживать из-за отобранного у него подарка или наоборот надеяться, что его кто-нибудь возьмет.

Колядовали все вместе, одной группой. Сбор от колядования - семьсот долларов - был внесен в фонд Саши Рабчевского.

В феврале путивляне отправились в лыжный поход. /Надеемся, что в следующем номере они нам опишут как он прошел. Ел.Б./

ски. Светлана Фалкон

Конкурс "ВеРу"

Когда-то, на сборах БКС, обсуждался вопрос: читают ли руководители "Оп" или не читают. Другими словами, - стоит ли его печатать или нет.

Все присутствовавшие, конечно, сказали, что "Оп" надо печатать, и, что все его читают. Не возражаю, что "Оп" надо издавать, но что его все читают - сильно сомневаюсь.

Для эксперимента я спросил всех присутствовавших, заметили ли они опечатку в последнем номере "Оп". Оказалось, что никто ничего не заметил. А опечатка была забавная, даже можно сказать, - запоминающаяся. В описании какой-то новой игры, вместо "сесть на корточках" было сказано - "сесть на карточки".

В предпоследнем номере "ВеРу" /№330 за декабрь 1985 г./ была напечатана такая ошибка, которая каждому должна была бы броситься в глаза. Предлагаю всем, кто её заметил, немедленно дать знать в редакцию.

Редакция пусть сама решает как наградить первого или первых трёх откликнувшихся /по отделам или в рамках всей ОРЮР/. Не обещать ли внимательным читателям "ВеРу" ЗПВ I степени?

скм. Р. Полчанинов

Разведческая почта на выставке в Миннесоте

Как сообщает куратор Архива американцев русского происхождения в Миннесоте Георгий Солдатов, Архив устроил в Миннеаполисе в середине декабря 1985 г. в церковном помещении филателистическую выставку, на которой была выставлена коллекция марок Разведческой почты ОРЮР, включая и последние марки со знаком КНО, выпущенные 1 июля 1985 г. в Новом Павловске по случаю проведения XXIX КНО.

Одной из следующих выставок будет выставка русских молодежных газет и журналов, хранящихся в Архиве, в том числе около двадцати изданий ОРЮР.

скм. Р. Полчанинов

=====

Сообщения Главной Квартыры

Просим обратить внимание на новый адрес Старшего скаутмастера, М.А. Данилевского:

М.А. Danilevsky Тел. /516/ 422-4562
27 Irving Avenue
North Babylon, N.Y. 11703-3909

Редакция ВеРу просит присылать весь материал по адресу нового редактора, ски. Е.К. Боголюбовой:

Helen Bogolubov Тел. /718/ 646-4670
165 Oxford Street
Brooklyn, N.Y. 11235

Также доводим до сведения всех подписчиков, что вышли из печати очередные номера Опыта /№ 80/ и Скаут Разведчика /№ 55/.

=====

ВЕСТНИК РУКОВОДИТЕЛЯ - орган связи Организации Российских Юных Разведчиков /ОРЮР/ - издаётся ежемесячно Главной Квартырой ОРЮР. Тираж: 250 экземпляров. Распределитель: руководительский состав ОРЮР и друзья разведчества. Редактор: ски. Е.К. Боголюбова. Адрес редакции: 165 Oxford St., Brooklyn, NY 11235, USA. Редакция оставляет за собой право сокращения присланных материалов, как и определения таковых /по смыслу/ в иные издания ГК ОРЮР. Редакция не отвечает за точность материала, основанного на неразборчивой рукописи. Присланные рукописи и материал не возвращаются.